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Questão 1: Câmara de Mogi das Cruzes - SP 2017 Procurador Jurídico (banca VUNESP) 

Leia a frase reescrita a partir das ideias do texto. 

_________________em promover a igualdade de gênero e etnias, os episódios de 
“Jornada nas Estrelas” retratavam o empenho e a coragem _________________ da 
tripulação que, conjuntamente, agia para superar todas as adversidades. 

De acordo com a norma-padrão da língua portuguesa, as lacunas da frase devem ser 
preenchidas, correta e respectivamente, por: 

a) Interessada … contínuas 
b) Interessada … contínuos 
c) Interessado … contínuos 
d) Interessados … contínuos 
e) Interessados … contínuas 
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Questão 2: JUCESC 2017 Analista de Informática (banca FEPESE) 

Identifique abaixo as frases corretas ( C ) e as erradas ( E ) em relação à concordância 
verbal ou nominal, de acordo com a norma culta. 

(   ) O narrador pulou longas páginas e capítulos. 
(   ) Era necessário a organização neste setor. 
(   ) As listas dos pedidos de material seguem anexas. 
(   ) Se houvessem mais pessoas honestas, não existiriam tantas brigas por justiça. 
(   ) Vão fazer dez dias que não saio de casa. 
(   ) Fui eu quem se responsabilizou pelas tarefas do setor. 

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, de cima para baixo. 

a) C • C • E • E • C • C  b) C • E • C • E • C • C  c) C • E • C • E • E • C   
d) E • C • C • C • C • E  e) E • C • E • C • E • E 
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Questão 3: JUCESC 2017 Técnico (banca FEPESE) 

Muito obrigado, disse ela angustiada em sua mesa de trabalho. Preciso enviar, anexo a este 
ofício, os documentos solicitados por meu chefe, incumbência que eu mesmo recebi dele. 
Não concentro-me na atividade por causa do barulho deste ambiente de trabalho. Já 
coloquei um aviso no mural, em que escrevi em maiúsculas: “É proibido a conversa 
durante o expediente de trabalho”, mas de nada adiantou. Obrigado, mais uma vez por sua 
interferência. 

Sobre o texto, avalie as afirmativas que seguem. 

1. O texto apresenta cinco desvios de concordância nominal. 
2. A palavra “anexo” deveria estar no plural “anexos” para a correção da frase. 
3. O aviso posto no mural está corretamente redigido. 
4. O texto é uma narrativa. 
5. Não há desvio na colocação do pronome na expressão sublinhada, pois há 

corretamente uma ênclise. 
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Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas corretas. 

a) São corretas apenas as afirmativas 2 e 5. 
b) São corretas apenas as afirmativas 3 e 5. 
c) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4. 
d) São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4. 
e) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5. 
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Questão 4: CELESC 2016 Assistente Administrativo (banca FEPESE) 

Identifique qual a palavra, entre parênteses, adequada, observando a concordância verbal 
ou nominal. 

1. Neste setor é (probido/proibida) a entrada. 
2. Aquele jogador está (quite/quites) com seus credores. 
3. (Haviam/Havia) meses que o time não ganhava uma partida. 
4. (Deram/Deu) 10 horas o relógio da empresa. 
5. (Fez/ Fizeram) dias quentes neste inverno. 
6. Vossa Excelência não (deveis/devia) se preocupar com isso, agora. 

Assinale a alternativa que indica corretamente as palavras adequadas. 

a) proibida • quite • Havia • Deu • Fez • devia 
b) proibida • quite • Havia • Deram • Fez • deveis 
c) proibida • quites • Havia • Deram • Fez • deveis 
d) proibido • quites • Haviam • Deram • Fizeram • devia 
e) proibido • quite • Haviam • Deu • Fizeram • deveis 



Questão 5: PC-DF 2016 Perito Criminal (banca IADES) 

Caso o vocábulo sublinhado no período “Não é necessário identificação.” estivesse 
determinado pelo pronome sua, a nova redação deveria ser Não é necessária sua 
identificação. Entretanto, se fosse apenas substituído pelo substantivo identificações, a 
construção deveria ser Não é necessário identificações. 

Julgue esta afirmativa como CERTA (C) ou ERRADA (E) 
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Questão 6: Prefeitura Lajes SC 2016 Agente Administrativo (banca FEPESE) 

Assinale a alternativa correta quanto à concordância verbal ou nominal. 

a) Naquela cidade, existia muitos cidadãos que falavam corretamente. 
b) Mais de três atletas já ganhou a medalha de ouro. 
c) Haja visto as últimas olimpíadas, pode-se dizer que precisamos de investimento em 

atletismo. 
d) Fazia dez horas que se haviam iniciado os trabalhos. 
e) É proibido a ingestão de bebidas alcoólicas nos estádios olímpicos. 
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Questão 7: IF PA 2016 Revisor de Texto (banca Funrio) 

O professor pediu aos alunos que lhe mandassem por e-mail pequenos resumos dos dois 
livros discutidos em aula, mas aproveitou para incluir uma questão gramatical: era 
obrigatório usar a palavra “anexo” na mensagem. Qual das alternativas abaixo mostra o 
trecho da mensagem que atendeu corretamente o pedido do professor e está de acordo 
com as normas da língua-padrão?  

a) Professor, segue anexo os dois resumos pedidos. 
b) Mando-lhe em anexo os dois resumos pedidos.  
c) Anexos os resumos pedidos, encaminho-los a vós. 
d) Enviam-se em dois anexos com o que foi pedido.  
e) Vou estar enviando agora os dois resumos anexados. 
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Questão 8: Prefeitura de São Paulo-SP 2016 Analista (banca VUNESP) 

Observando as grandes migrações na América Latina, fica evidente 
que________________________ , apesar de todos____________________ . 

Assinale a alternativa cujas informações preenchem, correta e respectivamente, as lacunas 
da frase, de acordo com a norma-padrão. 

a)  ainda está presente a discriminação e a falta de solidariedade … ser herdeiro dos 
mesmos processos colonizador 

b)  a discriminação e a falta de solidariedade ainda estão presente … sermos herdeiros dos 
mesmos processos colonizadores 

c)  a discriminação e a falta de solidariedade ainda estão presentes … sermos herdeiros 
dos mesmos processos colonizadores 

d)  a discriminação e a falta de solidariedade ainda está presente … sermos herdeiro dos 
mesmos processos colonizadores 

e)  ainda estão presentes a discriminação e a falta de solidariedade … ser herdeiros dos 
mesmos processo colonizador 



Questão 9: Petrobras 2017 Médico do Trabalho (banca Cesgranrio) 

A concordância nominal está de acordo com a norma-padrão da língua portuguesa, em: 

a) São as comissárias mesmo que servem o café. 
b) Segue anexa a passagem aérea que solicitou. 
c) Considero bastantes desconfortáveis aquelas poltronas.  
d) As milhares de pessoas prejudicadas vão reclamar dessa companhia aérea. 
e) É proibido a chamada da comissária durante a decolagem. 
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Questão 10: IBGE 2016 Agente de Pesquisas (banca Cesgranrio) 

A concordância da palavra destacada foi realizada de acordo com as exigências da norma-
padrão da língua portuguesa em: 

a) Aquela loja, desde a sua inauguração, vende telefone e máquina informatizada usadas. 
b) A compra de celulares por internet oferece vantagens e prazos seguras. 
c) Os funcionários do shopping que se dedicam à venda de celulares são o mais atenciosos 

possíveis. 
d) Os participantes do Exame Nacional do Ensino Médio foram aprovados, salvos aqueles 

que obtiveram pontos insuficientes na produção textual. 
e) A garantia estendida é um seguro que cobre os custos de materiais e mão de obra 

necessários para prestar assistência aos compradores de vários produtos. 
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Questão 11: CEITEC SA 2016 Técnico (banca IADES) 

Conforme as regras de concordância prescritas pela norma-padrão, assinale a alternativa 
correta. 

a)  Caso os autores decidissem empregar a expressão Muitos de nós como sujeito do verso 
“Não posso mais computar”, a redação Muitos de nós não podem mais computar seria 
inviável. 

b)  Se, no lugar do vocábulo sublinhado no verso “Você não acreditaria”, fosse empregada a 
forma 1,8%, a nova redação deveria ser 1,8% não acreditariam. 

c)  Caso julgassem necessário, os autores poderiam substituir o verso “Minha tristeza foi 
sem par” pela redação Minha tristeza foi meia repentina. 

d)  A redação Meus amigos e minha memória atualizada se apagaram poderia, se 
necessário, substituir o verso “Minha memória se apagou”. 

e)  Caso os autores decidissem substituir o termo sublinhado no verso “O meu programa 
foi pro brejo” por Mais de um programa, a nova redação deveria ser Mais de um 
programa foram pro brejo. 
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Questão 12: CEITEC SA 2016 Técnico (banca IADES) 

Com base nas regras de concordância prescritas pela norma-padrão e considerando o 
período ‘“Atualmente, os agricultores no Brasil devem identificar o seu gado, mas não há 
nenhuma obrigação de que eles utilizem RFID para fazê-lo”’, assinale a alternativa correta. 

a) No lugar de “devem identificar” poderia ser empregada a construção devem 
identificarem. 

b) As formas verbais “devem” e “utilizem” deveriam permanecer obrigatoriamente na 
terceira pessoa do plural, caso os termos “os agricultores” e “eles” fossem substituídos, 
respectivamente, por 100% dos agricultores e a maioria. 

c) Caso julgasse necessário, a autora poderia substituir o trecho “mas não há nenhuma 
obrigação” por mas não existe obrigações. 

d) A autora, caso resolvesse, poderia substituir o termo “nenhuma obrigação” pela 
construção bastantes garantias. 

e) Caso resolvesse, a autora poderia substituir a construção “fazê-lo” pela redação fazer o 
acompanhamento e a identificação necessário. 
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Questão 13: CEITEC SA 2016 Analista (banca IADES) 

Considerando as regras prescritas pela norma-padrão acerca da concordância dos verbos e 
dos nomes e as questões sintáticas referentes ao fragmento “Quem decidiu o lance foi um 
novo tira-teima, que, em no máximo 1 segundo depois da jogada, envia a notificação de 
gol”, assinale a alternativa correta.   

a)  A redação Fomos nós quem decidiu os lances e a partida confusa não poderia 
substituir o trecho “Quem decidiu o lance foi um novo tira-teima”.  

b)  O autor, se julgasse necessário, poderia substituir o trecho “Quem decidiu o lance foi 
um novo tira-teima” por qualquer uma das seguintes redações: A maior parte dos 
lances foi decidida por um novo tira-teima ou A maior parte dos lances foram 
decididos por um novo tira-teima.   
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c)  Caso o autor substituísse o sujeito “um novo tira-teima” pelo pronome eu, a nova 
redação poderia ser Quem decidiu o lance foi eu, que, em no máximo 1 segundo 
depois da jogada, enviei a notificação de gol.  

d)  No lugar do termo “1 segundo”, o autor poderia empregar a construção bastante 
segundos.  

e)  A construção 2 segundos e meios poderia substituir o termo “1 segundo”. 
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Questão 14: CEITEC SA 2016 Analista (banca IADES) 

Assinale a alternativa que apresenta uma nova redação para o período “Mas esse comércio 
só tem garantias se o boi tiver origem comprovada.”, que está totalmente correta quanto 
às regras de concordância prescritas pela norma-padrão 

a)  Mas só é dado a esse comércio as garantias se o boi tiver acompanhamento e origem 
comprovada.  

b)  Mas só se dão as garantias a esse comércio se a maioria dos bois tiverem origem 
comprovada.  

c)  Mas a maior parte das garantias a esse comércio só será dada se o boi tiver 
atendimento e origem comprovado. 

d)  Mas esse comércio só tem bastante garantias se 1,98% do rebanho tiverem origem 
comprovada.  

e)  Mas poucos de nós só daríamos garantias a esse comércio se a raça caracu e nelore 
tiver vacinada. 
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Questão 15: IF PA 2016 Revisor de Texto (banca Funrio) 

Assinale a única alternativa que mostra, segundo as regras da língua-padrão, uma frase 
correta do ponto de vista da concordância. 

a) Faltavam os alunos chegarem para o passeio vespertino. 
b) Poucas pessoas sabem em que ano surgiu os Jogos Olímpicos. 
c) As crianças almoçariam mais cedo e sairiam meio-dia e meio. 
d) Os Estados Unidos certamente baterá muitos recordes nas Olimpíadas.  
e) Aqueles que promovem a prática do trote humilhante devem ser punidos. 
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Questão 16: Prefeitura Mendes-RJ 2015 – Agente Comunitário (banca IBEG) 

Assinale a alternativa que apresenta erro de concordância nominal no texto adaptado do 
site Portal do Automóvel:  

(a)  Em 1893, na cidade de São Paulo, que na época contava com 200 mil habitantes, em 
plena Rua Direita, o povo para para ver, assustados e encantados, um carro aberto com 
rodas de borracha.  

(b)  Era um automóvel a vapor com caldeira, fornalha e chaminé, levando dois passageiros. 
O dono do desengonçado veículo era Henrique Santos Dumont, irmão do "Pai da 
Aviação" com um Daimler inglês de patente alemã.  
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(c)  Também no Rio de Janeiro em 1897 o automóvel já causava furor. José do Patrocínio, 
famoso homem das letras brasileiras, vivia a se gabar de seu maravilhoso automóvel 
movido a vapor passeando pelas ruas esburacadas do Rio, causando imensa inveja no 
compatriota Olavo Bilac.  

(d)  Certa feita, José do Patrocínio resolveu ensinar o amigo a dirigir seu carro, e Olavo Bilac 
conseguiu arremessá-lo de encontro a uma árvore na Estrada Velha da Tijuca.  

(e)  José do Patrocínio ficou muito chateado, mas Bilac, com uma gargalhada comemorava 
o fato de ter sido protagonista do primeiro acidente automobilístico no país! 
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Questão 17: ANP 2016 Técnico (banca Cesgranrio) 

Considere-se esta passagem do Texto I: “Mas essa viagem diária me tornava uma criança 
completa de alegria.”  

Há um desvio de concordância na seguinte reescritura desse trecho do Texto I: 

(A)  Mas essas viagens diárias enchiam de alegria aquela criança. 
(B)  Como me tornava uma criança completa de alegria essa viagem diária! 
(C)  Mas essas viagens diárias me tornavam uma criança completa de alegria. 
(D)  Essa viagem diária me tornava uma criança, completo de alegria. 
(E)  Eu me tornava uma criança completa de alegria por causa dessa viagem diária. 
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Questão 18: BB 2014 – Auxiliar de enfermagem (banca Cesgranrio) 

De acordo com a norma-padrão, a concordância entre os dois pares de vocábulos está 
adequada em: 

(A) pouco distraída – meio desligadas 
(B) poucos distraídos – meios desligados 
(C) poucos distraídos – meia desligada 
(D) pouco distraído – meias desligadas 
(E) pouca distraída – meia desligadas 
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Questão 19: CEFET 2014 Administrador (banca Cesgranrio) 

A concordância nominal está de acordo com a norma-padrão na seguinte frase: 

(A) Anexo ao pacote, encontrei várias cartas antigas. 
(B) O porteiro tirou os óculos e o colocou sobre a mesa. 
(C) A secretária e eu terminamos o almoço meio-dia e meio. 
(D) Leio qualquer manuscritos que me cheguem às mãos. 
(E) Formulei hipóteses o mais improváveis possível sobre o caso. 
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Questão 20: Casa da Moeda – 2012 – Agente Adm (banca Cesgranrio) 

Considerando-se que há palavras variáveis e palavras invariáveis na língua portuguesa, qual 
é a frase que está em DESACORDO com a norma-padrão, no que diz respeito à 
concordância? 

(A)  Estamos todos alerta em relação ao problema dos menores de rua. 
(B)  A população está meio descrente em relação a soluções de curto prazo. 
(C)  As organizações que cuidam das crianças receberam bastantes recursos este ano. 
(D)  A partir de hoje, é proibido a adoção de crianças que tenham pais biológicos vivos. 
(E)  No caso de crianças sob maus tratos, muitas vezes, elas próprias fogem para as ruas. 
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Questão 21: Casa da Moeda – 2012 – Agente Adm (banca Cesgranrio) 

No que se refere ao fenômeno da concordância nominal, no subtítulo do texto (“Uma 
reflexão sobre coerência e coesão textuais”), o termo textuais também admite a forma 
singular. O período em que, conforme a norma-padrão, o termo destacado pode assumir 
tanto a forma singular quanto a plural é: 

(A) Bastantes poemas foram lidos na aula. 
(B) Custam caro os jornais de domingo. 
(C) Vendem-se quadros e esculturas usados. 
(D) Compramos livro e jornal velhos. 
(E) Na estante, dicionário e livros jogados. 
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Questão 22: FINEP – 2011 – Analista (banca Cesgranrio) 

Em que sentença a concordância segue os parâmetros da norma-padrão? 

(A) Paguei a dívida e fiquei quites com minhas obrigações. 
(B) A secretária disse que ela mesmo ia escrever a ata. 
(C) Junto com o contrato, segue anexo a procuração. 
(D) A vizinha adotou uma atitude pouca amistosa. 
(E) Após a queda, a criança ficou meio chorosa. 
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Questão 23: Prefeitura de Rosana - SP 2016 Procurador (banca VUNESP) 

De acordo com a norma-padrão da língua portuguesa, a concordância verbal e nominal 
está correta em: 

a)  Nesta locadora existe à disposição dos clientes filmes policiais renomados, tanto 
nacionais como estrangeiros. 

b)  À porta do hotel, havia repórteres aguardando a entrevista com o ator escolhido para 
ser James Bond nos próximos filmes da série. 

c)  Depois de ouvida atentamente as reprimendas do delegado, o velhinho justificou-se 
dizendo que importunava a vizinha apenas para divertir-se um pouco.  

d)  A senhora indignou-se com as pedras que sujavam seu varal e, embora idosa, 
resolveu ela mesmo ir à delegacia. 

e)  Graças à intervenção do delegado, o caso foi encerrado de forma que todos 
estivessem quite com a justiça. 
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Questão 24: MPE SP 2016 Analista (banca VUNESP) 

Assinale a alternativa que reescreve passagem do texto respeitando a norma-padrão de 
concordância verbal e nominal. 

a)  Bastava cinquenta anos para que fosse descoberto no país produtos novos, que 
acabava sendo a riqueza do país. 

b)  Os mandatos de senador e deputado durava tempo diferente, sendo mais longos o 
dos primeiros. 

c)  Na Bruzundanga haviam Senado e Câmara de Deputados, que o povo, em massa, 
apoiavam confiantes. 

d)  Naquele ano, isto já faziam dez anos, surgiu um deputado muito bem falante em 
assuntos financeiros. 

e)  Todas as repúblicas que se prezam possuem Senado e Câmara escolhidos pelos 
cidadãos, o mais possível confiantes em seus representantes. 
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Questão 25: Pref Suzano 2016 Agente de Gestão (banca VUNESP) 

Assinale a alternativa que apresenta afirmação condizente com o que ilustra a tirinha, de 
acordo com a norma-padrão, com relação às concordâncias verbal e nominal e à 
pontuação. 

(A)  Existe pessoas que, mesmo sem passarem por um momento difícil, só vê a vida meia 
vazia: são os chamados pessimistas. 

(B)  Tem pessoas que têm os pés no chão em qualquer situações são os chamados 
realistas. 

(C)  Existem pessoas que apesar das adversidades, veem a vida meia cheia, são os 
chamados otimistas.  

(D)  Há pessoas que, apesar das adversidades, veem o lado bom da vida: são os 
chamados otimistas.  

(E)  Há pessoas que, mesmo sem passarem por um momento difícil só vê negatividade, 
são os chamados pessimistas. 
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